

德阳市旌阳区： 综合治理抓实道路安全管理 全力打造平安交通

□姜强 本报记者 李鹏飞文 / 图



今年以来，四川省德阳市旌阳区交通运输部门通过加强路面维护、增设标识标牌、从源头上加强安全监管以及综合施策等一系列措施，努力打造更加平安、畅通的道路运输环境，为人民群众提供更加安全、便捷的出行服务。

4月24日，记者在德阿公路天元街道王店村事故多发路段看到，旌阳区交通运输部门正在积极

组织工人安装“机动车与非机动车分流指示标识”“事故多发，谨慎驾驶”及“限速”等警示标牌。这些新设的标牌采用鲜明的色彩和明确的提示语，提醒每位驾驶员提高警觉性，注意路况。

“我们安装这些标志，就是为了提醒广大驾驶员时刻保持警觉，增强安全驾驶意识，确保出行安全。”施工单位负责人蔡冬说。

在路政管理方面，交通运输部门严格管控货车超限超载等违法行为，增设检查点、增加巡查次数等，有效减少安全隐患。同时，借助电子监控、智能识别等科技手段，实现了对货运车辆的全面监管，提升管理效率。

“我们对货车超限超载等违法行为始终保持高压态势。”旌阳区交通局路政管理所负责人李贺俊表示，通过科技手段能够及时监控和识别违规行为，从而确保道路交通安全。同时，为了进一步提高道路交通安全，还加强了宣传教育，有效提升了驾驶员的安全意识和遵纪守法的自觉性。

在加强路面管理的同时，旌阳区交通运输部门还从源头上加强对道路运输的安全监管。加强对重点运输企业的监督，加大对车辆隐患排查整治力度，积极预防超载、超速、超员及疲劳驾驶等违法行为，推动企业全面落实安全生产主体责任。

“我们从源头上加强对运输企业的安全监管，主要是督促企业依法落实安全生产主体责任，严把运营车辆技术状况关和驾驶员从业资格

格关，加强车辆隐患排查整治，做好驾驶员安全教育培训，防止‘三超一疲劳’等违法行为发生，确保道路运输安全顺畅。”旌阳区道路运输管理所所长张林说。

在强化监管的同时，旌阳区交通运输部门也重视与企业负责人及驾驶员的沟通与交流，深入了解他们的想法和建议，更好地完善道路运输安全工作。

“现在路上，特别是在事故多发路段，都能看到很多安全标志，我们开车也更加放心。同时，交通运输部门的严格监管也让我们更加自觉地遵守交通规则。”货车驾驶员肖敏说。

据悉，截至目前，旌阳区道路运输安全水平已显著提升，有效保障了人民群众的生命财产安全。旌阳区公路管理所所长陈力表示，下一步，将继续加大工作力度，不断完善监管机制和技术手段，继续加强源头治理、路面管养和事故预防等方面的工作，采取更加有力的措施，全力打造平安交通。同时，也呼吁广大市民共同参与道路交通安全工作中来，共同营造安全、舒适、和谐的交通环境。

万源市古东关街道： 安装路灯暖民心 照亮居民幸福路

□唐雪梅 本报记者 蒋永飞文 / 图



路灯管理所工作人员正在安装路灯

“我们这条路到了晚上漆黑一片，出行很不方便，孙女下晚自习回家也提心吊胆的，很担心她的安全，现在安装了路灯，不仅夜晚出行方便，而且十分安全，真是办了件大好事呀！”涧漕沟一组居民张阿姨看着安装好的路灯高兴地说。

四川省万源市古东关街道状元社区幅员面积广，背街小巷多，由于部分巷道没有安装路灯，一到晚上漆黑一片，给居民夜晚出行带来极大不便，夜间出行难成为了居民们最亟需解决的头等大事。

“群众有所求，我必有所应。”针对这一问题，古东关街道状元社区立即安排工作人员、网

格员对辖区内背街小巷进行实地走访摸排，对需安装路灯的地段及所需盏数进行如实统计，及时将数据上报至古东关街道办事处。并会同路灯管理所工作人员对需安装路灯的路段进行实地勘察，精准定位，确保路灯安装位置合理。

此次安装路灯涉及熊家巷子、东升巷、中医院安置房共23个路段，共安装42盏，惠及600余住户。

“路灯亮了，民心就暖了。”下一步，古东关街道将继续把“我为群众办实事”落到实处，以更扎实的工作作风，让老百姓的获得感更足、幸福感更久、安全感更高。

达州市达川区实验幼儿园三里园： “五餐制”为孩子们打造食品安全“金标准”

□刘伟 何勇 本报记者 蒋永飞文 / 图

近日，记者随着三里坪市场监管所人员的脚步，走进了四川省达州市达川区实验幼儿园三里园。在这里，通过互动对话，演绎了一场关于学校食堂创新“五餐”管理机制，探索校园食品安全的管理样板。

园长热情地介绍了该园推出的“五餐”机制：“在达川区教育局、三里坪街道党工委、办事处的领导和三里坪市场监管所的指导下，我园始终坚守食品安全底线，成功探索出厨师试餐、园长陪餐、学生评餐、教师同餐、家长监督的‘五餐’管理机制。机制的推行，不仅构建了监管融合、公开透明的管理体系，还严格落实了食品安全和膳食质量管理，确保了师生的饮食安全。”

市场监管人员问：“那么，你们在厨师试餐环节是如何把关的呢？”

厨师长解释道：“我们严格把关食材质量、索证索票、出入库登记、加工制作分区、膳食质量、食品留样、餐具消毒等关键环节，科学制定和实施膳食计划和‘带量食谱’，排查和整改食品安全、设施设备安全隐患，确保食品来源安全可靠，为学生提供优质等值的营养膳食。”

话题转向园长陪餐制度，园长说：“为扛起食品安全主体责

任，我园设立了3个机构(食品安全工作领导小组、食品安全突发事件应急领导小组、膳食委员会)、建立了3套机制(食品安全领导小组工作机制、食品安全突发事件应急工作机制、膳食委员会民主监督机制)、落实了3项责任(园长食品安全第一责任人责任、分管副园长直接责任人责任、食堂负责人具体责任人责任)，细化了‘一看、二闻、三尝、四查’的陪餐工作流程，逗硬考核各岗位职责的目标绩效，确保各项职责落实到位。每次陪餐，我都会特别关注学生对食品质量、口味等方面的意见，并及时反馈给厨师长调整菜谱和菜品。”

“家长和幼儿以何种形式参与评餐？”一入园家长笑眯眯地作答：“幼儿园通过‘家长开放日’‘伙委会’‘家委会’等形式邀请我们家长和幼儿参与评餐，让我们进食堂、入库房、奔餐厅，全程参与食堂管理，并通过设置‘互联网+明厨亮灶’、投诉举报电话、意见箱、问卷调查、满意度测评、班级群、微信公众号等渠道征集我们的意见和建议，不断优化食堂的膳食质量。”

谈及教师同餐监督，一青年教师这样说：“我们强化常规教育，邀请市场监管局进校园开展食品安全知识进课堂活动，普及食



品安全健康和科学营养膳食知识，培养学生科学的膳食观念，帮助孩子们养成良好的膳食习惯。师生同餐，坚持做到‘同菜同餐、同价购餐’，不仅保障了膳食质量，而且还有效杜绝了教师侵占学生利益现象的发生。”

“我们建立健全家长监督管理制度，邀请家长代表入园参与大宗食品采购、膳食计划制定、服务质量测评等重大事项的全过程，要求家长代表客观公正地评价学校食堂管理水平，提出中肯意见和建议，确保食堂运营公开透明，增强家长对食堂的信任度，从而提升食堂的服务水

平。”面对市场监管人员的提问，分管后勤工作的负责人面带微笑地诠释了该园家长监督制的运作模式。

对话结束时，市场监管人员表示：“你们创新推出的‘五餐’管理机制，值得肯定、借鉴、推广、学习，希望持续抓好细化落实，为孩子们营造更加安全、健康的饮食环境。”

“安全无小事，责任重于山。我们将继续精细化管理，做到安全管理不懈怠，共同守护幼儿的健康成长，不辜负家长和社

达州市开江县： 奋力书写群众满意的 “健康答卷”

□王小雪 本报记者 丁明海

近年来，四川省达州市开江县卫生健康系统持续深化医疗卫生体制改革，以公立医院高质量发展为核心，多措并举推动卫生健康事业蓬勃发展。

党建引领作用凸显，通过创新活动形式，充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，促进业务深度融合。以主题教育为契机，培育创建了县医院“开医先锋”和回龙中心卫生院“红帆向党”等党建品牌，并打造多个主题教育示范点。县卫健局“红翼党建”品牌荣获达州市卫生健康系统十佳党建品牌，县卫健局机关支部委员会被评为全县先进基层党组织。

公立医院实力不断增强，基层医疗面貌焕然一新。县人民医院

院新区宽敞明亮，设施完备，自助挂号机方便患者就医，极大改善了群众的就医体验。同时，在优化资源配置上持续努力，筑牢基层医疗防线，提升服务水平。

开江县多措并举惠民生，真情服务温暖人心。开展免费的义诊活动，让群众在家门口享受医疗服务；基层医疗机构创新推行“签约服务+”模式，受到广泛关注；为失能老年人提供多元化健康服务；新增普惠托育项目点，推动托育服务发展；积极开展农村适龄妇女“两癌”免费筛查工作，为群众健康保驾护航。

开江县卫生健康系统将继续努力，为全县人民的健康福祉不懈奋斗，书写更加满意的“健康答卷”。

广元市苍溪县： 广大患者点赞 “先诊疗后付费”就医模式

□本报记者 魏彪

“这次住院没有交押金，我一个人在家，自己到医院来的，也没跑上跑下的排队缴费，医生直接给看病开药，我在医生护士的照顾下今天出院了……现在的政策好，医院的态度也好呀！”近日，在四川省广元市苍溪县龙王镇中心卫生院办理出院手续的患者杨某感叹道。

“我得病很突然，入院没有交钱，老公接我出院才结算费用，现在看病越来越方便了……”文昌镇中心卫生院患者谭某说。

据了解，按照巩固拓展健康扶贫成果同乡村振兴有效衔接实施方案和考核评估相关要求，苍溪县将县域内住院先诊疗后付费政策对象调整为脱贫人口、农村低保对象、特困人员、边缘易致贫户和突发严重困难户。杨某是龙王社区居民，谭某是文昌镇居民，分别是识别的脱贫人口、农村低保对象。苍溪县卫生健康局为做好HIS系统精准识别监测对象，落实“先诊疗后付费”政策，巩固拓展脱贫攻坚成

果同乡村振兴有效衔接，在省卫生健康信息中心的的技术支持下，由该局在四川省健康档案云平台内对监测对象进行了标识。

目前，全县34家基层医疗卫生机构使用全省统一的“四川省基层医疗卫生机构管理系统”，入院办理时通过医卫联动验证四川省健康档案云平台人员标识，就能精准识别监测对象信息，执行“先诊疗后付费”，并在医嘱界面设有醒目标志，为该人群提供更多便民惠民服务。

据了解，近年来，苍溪县紧紧围绕“改善就医感受，提升患者体验”主题，注重发挥信息化支撑作用，优化服务流程，着力解决人民群众就医的痛点、堵点、难点问题，持续改善患者就医体验，让就医更高效。在全面实施“挂1次号管3天”的同时，积极推行县域脱贫不稳定户、边缘易致贫户等特殊群体“先诊疗，后付费”就医模式，从而切实减轻患者看病负担，得到群众的点赞好评。

阿坝州松潘县： 电力改造暖心服务 提升村民用电质量安全

□罗佳容 汪子娟 张俊华 本报记者 高高山

近日，国网松潘县供电公司“羊角花”志愿服务队联同进安镇政府前往低保户干定益老人家中对其开展慰问活动，对老人家中线路进行安全检查，并对老旧、破损线路进行隐患治理。

家住进安镇朝争阁的干定益老人，和老伴、14岁的孙女居住在有50年房龄的木质老房子里。队员们刚走进院子，就闻到了扑面而来的中药味。据老人讲，家中仅有三口人，73岁的自己、66岁的

老伴和14岁的孙女。自己患有肝病常年身体不好，几乎丧失了劳动力。老伴也患有心脏病和高血压，家庭困难，目前依靠政府的补贴和救助过日子，是进安镇的低保户。在志愿服务队安全用电检查过程中，发现老人家中光线昏暗，陈旧烧焦的电线缠绕在一起，插座老化破损等现象严重，存在很大的安全隐患。

听了干定益老人的家庭情况后，志愿服务队队员立即上报国网

松潘县供电公司，根据干定益老人家的实际情况，制定了室内线路改造方案，组织人员义务帮助老人更换屋内老化、破损的导线、插座、漏电保护器及破损灯头等，布线、穿管、新装灯座、开关、拆除旧电线等井然有序地进行。经过近4个小时的工作，对线路进行了优化改造，对老人家中的老旧开关、线路、漏电保护器全部更换，隐患线路治理顺利完成。

随后，“羊角花”服务队队员现

场向老人讲解了安全用电知识，叮嘱老人日常用电注意事项，避免引发火灾燃烧木屋，并留下了服务联系电话。看着原本凌乱的墙壁上焕然一新，老人不停地说着感谢的话语。

近年来，国网松潘县供电公司持续关注乡村问题，提升村民用电质量安全，持续为群众办实事、做好事、解难事，促进农村群众生产生活水平逐步提高，全力以助助力乡村振兴。